G APNOL 1.5. EOWTEPLKO [VOREVO ALXVVOUKTWV

Ked. 1.5. - Tpanela Ospdatwy 2022 -

MaOnpartika MpocavatoAicpov B’ Aukeiov

EKOQNHZEIZ & AYZEIZ

H Tpamnela Ospdtwy ya ta Mabnuatika NpocavatoAlopol B' Aukeiou elvatl pia peyain «0alacoa».
Epeic Opwe €xoupe dpoVTIOEL yIa E0EVA, CUYKEVIPWVOVTAG EKEVA TOL BEpaTa ToU amoteAouV T «Bacn»
NG yVWwong KoL ylo Ta urmtoAdouta. MEAETWVTOG KL KATAVOWVTAC TO HOTIRO OKEPNC YL TOL CUYKEKPLUEVQ,
UMopEil¢ va AUCELG JE emtuyial Kol Ta umtoAouna B€pata. 2TtV LoTooeAlda pog¢ WwWw.arnos.gr yla to
Course Twv MaBnuatikwy, HEAETAG KAl TIPOETOLHALlECAL PE TNV aVaAUTIKN Stbaokalia o€ aoKNOELG Kal
Bépata, oto Ldog tng Tpanelac.

Ofua 2 - Kwdwkot:
14586, 14953, 15038, 15073, 15186, 15252, 15317, 15379, 15463, 15825, 15852, 15996,
16141, 16144, 16426, 16427, 16428, 17075, 20685, 20888, 22170, 22554

1.0£pa 14586 Apxétumo

Aivovtal ta onpeia A(1,2), B(3,4) kai I(5,-2).

a) No Bpeite T ouvteTaypévec Twv Stavuopdtwy AB, AT kaiva anodeifete ot n ywvia A

glvaL opBn. (Movabeg 9)
B) Av M eival to péoo tou Br, va Bpeite Ta pétpa Twv AM kot BT (Movabdeg 8)
v) Na ypadei to BT we ypappkog ouvbuaopoc twv AT kat AM. (Movabeg 8)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH

a) Eval AB = (3—1,4—-2) = (2,2) kat AT = (5—1,-2—2) = (4, —4).
Onéte AB-AT=2-4+2-(—4) = 0.Apa AB-AT'=0& AB AT, ométe A = 90e.

. ) , , , 3+5 —2+4 ,
B) To M eival to pé€oo tou BI, dpa OL CUVTETAYUEVEG TOU Elval (T’ > ), dnAadn M(4,1)

kat AM = (3,—-1), apa |[AM| = /32 + (=1)2 = V10.

To tpiywvo ABT givat opBoywvio oto A kat n AM givat Stdpeoog, apa (Br)=2(AM) kat
EMOUEVWG |ﬁ| = 2|m| = 2/10.

y) BT = 2MT = 2(MA + AT) = —2AM + 2AT.

2.0£pa 14953 ApyEtumo

OewpoUpe Tpiywvo ABI pe A(—2,5),B(7,8),I'(1,— 4).

a) No Bp&LTe TI§ OUVTETAY HEVEG TWY SLAVUGHATWY AB ko AT

(Movabecg 10)
B) Not utOAOYLOETE TO ECWTEPLKO YIVOUEVO AB -AT.
(Movdbeg 10)
v) Na Bpeite, o€ poipeg, tn ywvia BAT.
(Movadeg5)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH

) BpiOKOULE TIC OUVTETaYpEVEC TV Slavuopdtwy AB kat AT

AB = (7-(-2), 8-5)=(9,3)

Al = (1-(-2), -4-5)=(3,-9)

B) Zupdwva pe TV avaAutiki Ekdpacn TOU ECWTEPLKOV YIVOUEVOU, Ba EXOUHE:

AB-AF'=9-34+3-(—9)=27 — 27=0.

v)AvO = (ﬁ) = BAT, yvwpiZoupe 6t AB - AT' = |AB||AT|ouv, dpacuve = 0.

AME0 <0 <, étal0 = 90°.

3.0£pa 15038 ApxEtumo

—_—

Oewpoupe Slaviopata @, B tétowa wote [@] = 3, |B] = 4 kau (&TB ) = g
a) Na BpEeite TO EOWTEPLKO YIVOUEVO TWV SLAVUOUETWY , f.

(Movadeg 9)

B) Na Bpeite ta &2 kat B2.

(Movabdeg 6)

v) Na anobeigete 6t (3d — B) - (@ — 3F) = 15.

(Movadec 10)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH

a) To EOWTEPLIKO YIVOUEVO TWV SLaVUOHATWY &,E Sivetat ard to tono

o = [a@l[B| oo (T B )=340uvl =12+ 1=,

Apa G- B = 6.

B) @ = |af? =32 = 9 ke 2 = |B| = 4% =16.

v) (3@ —B)-(@—3F) =302 — B -a—9d-B+3F% =302 —10a- B+ 3B2 =

=3-9-10-6+3-16 = 15.

4.0¢pa 15073
Aivovtow Ta Staviopata @ = (1,2) kat § = (2,3).

a) Na BPE(TE TIG CUVIETAYHUEVEC TOU SLavUORaTOC Y = 2@ + ﬁ

(Movadeg 8)
B) Na Bpeite To péTpo Tou SLaviouaToC ¥.

(Movabecg 8)
y) Nat Bpeite T0 E0WTEPIKO YIVOUEVO & - V.

(Movabeg 9)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH
WEvary =2+ =2-(1,2)+(23) = (2+2,4+3) = (47).

B) Exoupe: |[¥| = V4% + 72 = /16 + 49 = 1/65.
y) Bpiokoupe To eowtepkd ywopevo @ -y = (1,2) - (4,7) =1-4+2-7 = 18.

5.0¢pa 15186 Apyxétumo
Aivovtai ta onpeia A(2,1), B(6,3), 4(1, —2) ke I'(9,2).
Na anodeifete ot
a) To péoo M tou tunpatog AB €xeL ouvtetaypéveg (4,2) kal 10 péco N tou tunipatog I'A

€xeL ouvtetaypeéveg (5,0).

(Movabeg 8)
B)MN = (1,—2) kat AT = (8,4).
(Movabdeg 8)
Y) MN L AT.
(Movabeg 9)
AYZH

a) Av M (xp, ym) ko N (xn, Yn), Elval

6+2
xM=T=4, yM:T

Ko

9+1 2—-2
xN=T=5: yv =——=0.

B) Etvat MN = (5 — 4,0 —2) = (1, —2) kAT = (9 — 1,2 — (=2)) = (8,4).
y) Exoupe ot

MN-AT =(1,-2)-(84)=1-8+(-2)-4=8—-8=0.
Apa, MN L AT.

EEvmtva & EVkoAx!
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6.0¢na 15252 ApyxEtumo
Aivovtat ta Stavoopata AB=(2,1) kat AL =(3,-1).
a) Na Sei€ete ot BT =(1,-2).

(Movadec 8)

B) Na bei€ete OtL TO TPiywvo ABI eival opBoywvio Kal LOOOKEAEG e UTTOTEIVOUOQ TNV AT,

(Movabdec 9)
y) Na Bpeite 1o eppadov tou tplywvou ABI.
(Movabdec 8)
AYZH
AYZH

a) Eivaw B[ = AI' - AB = (3,—1)—(2,1) = (1,-2).

B) Eivar AB-BI'=(2,1)-(1,—2)=2—-2=0 onéte AB L BT .

Eniong |ﬁ;‘=»\/12+(7—22=«/§KGL |E|=W=J§

Adov AB LBI kat ‘E‘:‘ﬁ‘ 0 Tplywvo ABI &ival 0pBOYWVIO KOl LOOOKENEG ME

umoTteivouoa tnv Ar.

: AB|-[BT] .
v) Eivow (ABI) = (AB)Z(BD = 2‘ | = ~/§2~/§ = % .

EEvmtva & EVkoAx!
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7.0épa 15317

Aivovtat ta Staviopata ¥V =(3,0) ko w=(-3,4).
a) Na beifete OtL T Sravuopata &v eival tapaiAnia.

(Movadeg 12)
B)

i. TO MOPAKATW CUOTNLO CUVIETAYHEVWY va OXESLACETE Ta SLAVUCHOTA V KAl W.

-4

(Movdbdeg 10)

ii. Na mpooblopioete to €id0og tnG ywvioag & mouv oxnuatifouvv ta dtaviopata.

(Movdbec 3)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH
a) Ta duaviopata dev eival mapdaiinia, 5ot

det (v,7) =

0
‘=12—{]=12¢{]
4

B)

i. Zro olotnpa ouvtetaypévwy oxediafoupe ta Siaviopata v=(3,0) kot w=(-3,4) wg

egng:

=l

ii. Me faon to oxnua oto Bi) epwtnua, n ywvia & mou oxnuatifovy ta Swvdopata elval

appieia.

EEvmtva & EVkoAx!

YoAwpov 29 ABrjva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




ﬂ APNOL 1.5. EOWTEPLKO [VOREVO ALXVVOUKTWV

8.0épa 15379

Atvovrat ta Stavdopata @ = (1,3), B = (3,—1).

No urtoAoyioete:
) TO ECWTEPLKOG YWVOHEVO O * B KO TNV ywvia PeTagy Twv 0o dtavuoudtwy d, B.

(Movadeg 13)

B) to Stdvuopay = 26 — .

(Movadec 12)

AYZH

) TO EOWTEPLKO YIVOUEVO TWV Slavuopdtwy @, B divetal and to tumno

—

A'B=x1'%X2+y1'y2=1-3+3:(-1)=3-3=0.

Emedn o - E =0 avkatpévo ava L fi dnAadn ta davuopata sival petagl toug kaBeta

KaL n ywvia petagy twv Stavuopdtwy &, B eivat opi.
B) Aivovtal oL CUVTETAYHEVEC TwV SlavuopdTwy O, B, TOTE

—

y=2a—B8=2(13)-3,-1=(26)—(3,-1) = (-17).

EEvmtva & EVkoAx!
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9.0épa 15463

Atvovtat ta Stavoopata AB =(2,1) kat AT =(3,-1).

a) Na amnodeifete 6t BI = (1,-2).

(Movabeg 8)
B) Na amobeifete 6t AB L BI.
(Movabdeg 9)
y) Na anodeifete ot ‘zTB| =|ﬁ| .
(Movadeg 8)

AYZH

a) Eivat Bl = Al - AB =(3,-1)—(2,1) = (1,-2).
B) Eivar AB-BI' =(2,1)-(1,-2)=2-2=0 ondte AB L BI'.

y) Eivat |ﬁ‘ =2 +(-2)* = J5 ka |ﬁ| =22 +17> =<5 onéte ‘TB‘ =|ﬁ“" .

EEvmtva & EVkoAx!
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10.0£pa 15825 Apxétumo

@ewpoupe T Staviopata @, B pe ‘EE|=2 ,,_3|=4 (a, E)z% KULTO y=c— 3.

) No. oamoSei€ete 6Tl - f=4.
(Movdbeg 8)
B) Na anodeitete oL -7 = 0.
(Movabec 10)
v) Na Bpeite t [E . }:J
(Movabdeg 7)

AYZH
a) Eival E-Ez‘&‘-‘ﬁ‘-o‘uv(a :5)22*4'01)1/% =8-

BlEvata-y=a-(a-f)=a -a-

B
V) Abob E-}zﬂ@&i}@[&j}]z%.

EEvmtva & EVkoAx!
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11.0¢p0 15852

Aivovtat ta Staviopata d = (3,2),_[3' =(-2,1).

No utoAOYIOETE:

a) To SLdvuopa ¥ = 2@ + 3P.

(Movadecg 7)
B) TO ECWTEPLKS YWVOREVO G * B KOL TO PETPO TOU SLAVIOHATOC & .

(Movadeg 6)
y) TO ECWTEPIKS YIVOUEVO Q * V.

(Movadeg 12)
AYZH

) AlvovTaL OL CUVTETAYHEVES TWV SLAVUOUATWY , E tote
V=20+3B =232 +3(-21) = (0,7).

—
B) YrtoAoyioOupE TO E0WTEPIKO YWVOUEVO TWV SLAVUOUATWY @, B KaL TO LETPO TOU

' —
Sdlavuopatog o.

—

o TB=x X4y y2=3(-2)+2-1=—6+2=—4
e || =32 +22 =+/13.

y) To E0WTEPLKO YWVOHEVO TwV Slavuopudtwy @,V umoAoyiletal

d-v=d-(2a+3B) =2[@?+3d-B=2-13+3(—4) =26—12 = 14.

EEvmtva & EVkoAx!
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12.0£pa 15996 Apxétumo
Aivovtal ta onpeia A(—6, —1), B(8,7), I'(—10,6), ta onoia opifouv tpiywvo ABTI.

¥

10

10

a) Na Bpeite TIg OUVTETAYHEVEG TWV SLOVUOUATWY AB, BT' kau tou aBpoiopatog toug
AB + BT

(Movabeg 10)
B) Evag pabntng BAémovtag to tpiywvo ABT woxupiotnke 6t eivat opBoywvio. Na eAéyéete

v aABeLa Tou LOXUPLOHOU.
(Movdbeg 15)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH

a)AB = (8 — (—6), 7— (-1)) = (14,8),

Bl =(-10-8,6—-7) =(-18,-1),

AB+ BTl = AT = (=10 — (—6),6 — (1)) = (-4, 7).
B)

$10 oxApa “daivetar” 6tt To Tpiywvo ABI eivat opBoywvio, pe opbr ywvia tnv A. ANG
glval avaykaia n padnuatikn anddelfn touv woxuplopoU. MNpaypatikd eivat

AB-AT =14 - (-4)+8 -7=-56+56 = 0
Enopévwg, ta Staviopata AB kol AT eival kdBeta.

EvaAlaktikn mpocéyyion: Aup = ; yAAP == % KatAdyp * Aar = —1.

EEvmtva & EVkoAx!
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13.0£¢pa 16141 Apxétumo

Aivetal LoomAeupo Tpiywvo ABI mAeupag 10 kat o uEco M tng mAeupdg Br.

a) Na BpeBouv Ta HETPA TWV yWVLWV:

. (ABAT)

|

=

B

—

|

=
g
A

EI) E})
2 =

El
3

(Movadeg 10)

B) No utoAoyLOTOUV TA ECWTEPLKA YIVOUEVA:

=l 5l §

- BT
-TA

ey

I'B

(Movadecg 15)

= SREEEEEEELED

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH

i. (ABAT)=60°.
i. (ﬁﬁ) =90°.
il (ﬁ =xAM = 180° - 30° = 150°. KaBux n Sidpecoc npoc ) Pdon eival
KoL SYoTOUOC TNC ywviae Tne kopudnc.
iv. (m) = 180°.
V. (ﬁ) =0".
P} Taa pérpa twv SovuopuaTww E, AT xav BT eivar 10 adol To Tplywvo eival

LoOmMAELpo. Tt TO LETPO TOU SLaVUOUATOC AM gxoupe and To nuBaydpelo Bewpnpo
oto tpiywvo AMI : AM? =AT2 - MI'? f AM? =10%2-5%2 =754 AM =253 AM =5
V3.

i. AM Bl = |AM| |BT |ouv (A—'M,ﬁ) = 5/3+10-0uv90° =0

ii. AM - TA = |aM| | BT |ouv (AM,TA) = 53 +10 -ouv 150° = 50 v/3 - (- ";—E )= -
iii. I'M-TB=|rM||TB|ovv (TM,TB)=5- 10 -0uv0°= 510 1= 50.

EEvmtva & EVkoAx!
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14.0£¢pa 16144 Apyétumo

Aivetal pOpUPog ABIA pE KEVTPO O, TAEUPE 4 kat A = 60°. NaL UTIOAOYIOETE T ECWTEPLKA
YWOUEVA

a) AB -
B) AA -
y) OA -
§) OA -

—_—

g) AA -

S

(Movadeg 25)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH

— 1

@) AB - AA = A |-[A2 | nuu(ﬁ,ﬂﬂ] 4-4-0uv60°=16" = 8.

B) Ta Sunviopata AA ke BT elvat opdppona onote oynuatiiouv ywvia 0% . Omote,
AA- BT = [AA |-[BT |- nuulMJFr") =4-4-ouvlF=16-1=16

y) OL dLayuwieg Tow popfou dgotopolvTtal, ondte A0 =0T, ko Té pvovtal kaBeTa,
OnMoteE T Suviopata 0A ka OT oynuatifovy ywvia 90° kol EXOUV ECWIEPLKO
ywopevo pndév. Zuvemuwe OA- AO=0A-0l =0

5) To tpiywvo ABA eival woookehég adol ou buo mAeupeg Tou eival mMAEVpEC TOU
poppou, pe ywvia tng xopudrg 60°. Apa to Tpiywvo ABA elval womhsupo pe

mAeupa 4. To O eivol To onpeio Topng Twy daywviwy Tou , onote BO=0A= 2.

m——

04 - OF = |04 |-[oB |-auu{ﬁ'ﬁ) —2-20uv180° =4 (-1) =-4.
£) Na ™ ywvia (ﬁ) LOYUEL : (ﬁ) = (Eﬁﬁ) = 1807 — 60° = 120°. OmoTtE,

—_— —

AR-TA= |H|'|ﬁﬂ|'nuv(ﬁ)=4'4'nuv12ﬂ“=15{—§]=—3.

EEvmtva & EVkoAx!
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15.0£pa 16426 Apxétumo
Alvovtal ta Stavvopata @ = (2,-1) kai E =(-3, 2).
a) Na urtoAoyioete o ywopevo o-(2a - B). (Movdseg 10)

B) Na Bpeite to Stdvuopa y = (x, y) 6tav Y L @ kat | ¥ |=V5.  (Movddec 15)

AYZH

a) Eivaw 26 - B=2+(2,-1)-(-3,2) = (4, -2) +(3,-2) = (7, -4), ondte
G-(2d-B)=(2,-1)(7,-4) =14 + 4 = 18.

B)Emiong:y=(x,y)kauy Laey-a=0< (x,y) (2,-1)=0 2x-y=0&
y=2x(1).

Adyw tne (1) To Sidvuopa y ypddetal: ¥ = (x, 2x).

Etowto |V |=VE e Vx2+4x2=V5 V52 =V e 5x’=5ex’=1c
x=-1fx=1.

Max=-1toy=(-1,-2),evwyiax=11t0y=(1, 2).

16.0€épa 16427 Apy<tumo
Aivovtal ta onueia A(-2, 3), B(0, 8),T (5, 3) katA (10, 5). Na urtoAoyloete:
Q) TO ECWTEPIKG yOpEVO AB-TA. (Movadeg 12)

B) tn ywvia mou oxnuatiZet to Stavuopa % = AB + TA pe tov déova x'x. (Movddec 13)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH
a) Eivaw: AB = (xg—Xa, Y —ya) = (0+2,8-3)=(2, 5).

Enionc: TA = (xa —Xr, ya—yr) =(10-5,5-3) = (5, 2).
Onéte: ABTA=(2,5)-(5,2)=2-5+52=10+10 = 20.
B) Av w eivat n ywvia mou oxnuartiZel to dtdvuopa U pe tov dfova x'x, TOTE edpw= A5

dmou A5 elvat o cuvteleoTri¢ SlevBuvonc Tou Slaviopatoc i.

Adou to Sidvuopa i £xel OeTikéC cuvteTaypéveg, Ba Bpioketal oto 1° tetaptnuéplo.

T
EtoLand tigoxéoel epw =1 ko 0 < w < m/2, MPOKUTTELOTL W = ra

17.0¢épa 16428 Apyétumo

Aivovtat ta Staviopata o ko B pe: |&| = —, |B] =7 K |36+ 2B| = |& - 2B].
, = 3 3 ,
a) Na anodeifete ot a - B = -3 (Movabdeg 15)
— —
B) Na umtoAoyioete Tn ywvia Twv Stavuopdtwy a kot [ . (Movabdec 10)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH
V3

o1 , -
> (1), 1B1=3(2) kau |3a+ 2B = [ - 2B](3).

Exoupe: |d| =

a) Ané v (3) & |30 + 282 = |d-2B|2 & (3a+ 2B) = (@ - 2B) &

9E2+12ﬁ'-|3+451=ﬁ'1-4ﬁ'~|3+4B3ﬁiﬁﬁ-ﬁ=-sﬁl=&ﬁ'-ﬂ=-EE2=-E|E|1
H teAeutaia oxéon, Ao (1) Siver @B 1{«.@}2 S 3
TEAEUTOLO £EQnN, W T VELI:hh=-—"*— EE-— "z,
oxéon, Adyw g > (5 B -
B) Eni @.p) @
nionc: ouvia, ) = ——=-.
||| Bl

H teAeutaia wotnta Adyw tou epwthpartod (a) ko twy (1), (2) diveu

3
—~ "3 3-4 3 V3 —, G5m
UUV[II, B] — ﬁpu {u—r B:I =? r1 15["]'

V31 83 243 2
2 2

EEvmtva & EVkoAx!
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18.0¢ua 17075

2to napakdtw oxfpa divovral ta Stavuopata AB kat AI' tou kapteotavou erunédou Oxy.

a) Na anodeifete 61t AB = (4,—3) kat AT = (0,—2). (Movadecg 12)
B) Na UTIOAOYIOETE TO ECWTEPIKG YWVOUEVO TwV Stavuopudtwy AB kau AT . (Movadeg 13)
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AYZIH

a) MNapatnpovpe ot ta onpeia A,B kat I' égouv cuvtetayuéves A(2,3), B(6,0) kat
r(2,1). ENopévwe OL CUVTETAYHEVES TWV SLAVUOUATWY AB kau AT 0o eivau
AB = (xp —%a,¥5 —Ya) = (6 -2, 0-3) = (4, =3) kat

AT = (xp —x4,yr —ya) = (2-2,1-3)=(0, -2).
B) To eowtepkd yWopEVO TwV SLaVUoHATWY AB kaw AT eivar AB AT = x; * x5 + Y1 V2,
omou (xy, y1) kat (x5, ¥,) ElVOL OL CUVTETAYUEVES TWV SLAVUOHATWY AB xat AT avtiotoxa.
AvTiKaBLOTWVTAG TIG CUVTIETAYHEVEG TWV SlavuopdTwy AB xau AT, and 1o T(PONYOUUEVO
epwtnua, Ba £xoupe

AB-AT =4 -0+ (=3)-(-2)=0+6=6.

EEvmtva & EVkoAx!
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19.0£pa 20685 ApxEtumo
Aivovtau ta Stavuopata i = (1,1), W = (—10,2) kat ta onpeia A(—1,2), B(B, 0), 1(0,y). Ta
Slavuopata 7, AB gival KEBETa Kat T0 SLAvuopa W eivat TapdMnAo oTo S1avuopa AT

) Na Bpeite TG ouvteTaypéveg Tou Slaviopotog AB kat va anobeifete 6T p = 1.

(Movadec 9)
B) Na Bpeite Tig ouvteTaypéveg tou Stavioparog Al kat va arodeifete oty = g

(Movadeg 9)
y) Not UTtoAOY{GETE TO ECWTEPLKS YIVOUEVO AB - AT. (Movadeg 7)

AYZH

a) OL ouvteTaypEVES TOU SlavUouaTog AB eival AB = B--D,0-2)=B+1,-2).
AdoU ta Staviopata i, AB eivat kdBeta Ba oxveL i .AB=0.

Apa l-(B+D+1-(-2)=0B+1-2=0=PB=1.

B) OL ouvteTaypEVEG TOU SLaviopatog AT eivat AT = O-(-D,y-2)=(1,vy-2).

Adol Tta Saviopata w, Al eivar mapdAnAa, n opifouod toug Ba woltal pe pndév,

dnAadn

9
=0-10(y-2)-21=0y=—.
1 y—-Z‘ (v=2) Y=3

y) Ao ta epwtipata a), B) éxovpe ot AB = (2,-2) kat AT = [l, —%)

’

To E0WTEPLKO YIVOUEVO TwV Slavuopdtwy AB, AT givat

AB-AT =2:1+(-2)- —éj=2+3=£.

EEvmtva & EVkoAx!
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20.0¢pa 20888
R R — — — . N — - _';-"—b 211'
Aivovtat ta Stavoopata d, B kat Y, yia Ta onola toxvouv: |al=4, [B|=5, (a,p) = =

Kat ¥ = 2 + 3B . Na urtohoyioete:

Q) TO ECWTEPLKO YIVOUEVO H-E . (Movadeg 10)

B) To pétpo tou Slaviopatog y. (Movddeg 15)
AYZH

’ — = S 2m — = =
o) Exoupe: |a[=4, |B]=5, (&, B) === (1) kan 2a+ 36 - ¥ =0(2).
onéte: a-B = |d|-|B|-ouv(d, B), amd tv oroia Adyw twv (1) maipvoupe:
o 21 1
a- = 4-5-ouv—=20:(-— ) = -10.

3 %

B) Exoupe: ¥ = 20 + 3B = y? = (24 + 3B)* =
|¥]2 = 402 + 126-B + 92 = |¥|? = 4|d |2+ 12a- + 9| B2,
n oroia Adyw ¢ (1) Kot Tov EpwTpaTog (o) ypddetal:

|¥|2=4-42+12-(—10) + 9-52 = |y|?= 64 - 120 + 225 =|y|? = 169 = |y| = 13.

EEvmtva & EVkoAx!

YoAwpov 29 ABrjva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




D APNOL 1.5. EOWTEPLKO [VOREVO ALXVVOUKTWV

21.0€pa 22170 ApyETumo
. 1
Aivovtat ta Staviopata d = (-1,3), B = (-2, - 5 Jkat V = (x5, x—1).

a) Na Bpeite Ti¢ ouvtetaypéveg Tou Staviopatog U = o — ZE. (Movabdeg 07)
B) Na Bpeite Toug aplBpols x yia toug onoioug ta Staviopata U = (3,4) kat V eival kdBeta.
(Movaédec 09)

y) Na Bpeite Toug aptBpoue X yia Toug omoioug ta Stavioparta v kat B eivatl ouyypapukd;

(Movabdeg 09)

AYZH
Q)T =a—2f=(-1,3)-2(-2, - % )= (-1,3) + (4,1) = (-1+4,3+1) = (3,4)

B) MNa va eivat kdBeta ta Stavuopata Bo MPEMEL TO ECWTEPLKO TOUG YIVOUEVO va ival (00 pe
undév, dnhadn WV = 0 4 (3,4)(x35,x—1) =0 1} 3x%+4(x-1) = 0 fj 3x*+4x-4 = 0. H

I I i 2
Slakpivouoa eival 64 kat oL pileg x = S kaux= -2.

y) MNa va eival ta Staviopata v Kal B ouyypapuiKa TPEMEL N 0pilouoa TwV CUVTEAECTWV

TOUG va ivat pndév.

x?2 x—-1

2 1
2

=oﬁ—§x2—(—2)(x—1)=0r1—§x2+2x—2=0ﬁx2-4x+4=0ﬂx=2.

EEvmtva & EVkoAx!
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22.0épa 22554

Ito Kkapteowavd eminedo Oxy, pe povadwaia Saviopata twv afovwv x'x, ¥y ta 1,7

avtiotoa, ta onpeia A kat B éxouv Staviopata 6éoswe OA = 37+ 2j kat OB = 61 —7.
—_— 1 S et

Eotw M éva onueio tétowo wote OM = m (20A-0B).

a) Na anobeigete ot

i. AB =3i-3j, (Movadec 8)
i. OM=7j. (Movadec 8)
B) Na Bpeite 1o eowteptkd ywopevo AB - OM . (Movadeg 9)

AYZH

a) Elvat
i) AB=0OB—0A=61—]— (31+2])=6I—7—371—2] =3i—3j.
e 1, = 1 1 1
i) OM = (204 — 0B ) = £ (231 + 2)) — (61=1)) =5 (61 + 47— 61+ 1) = (5D =].
B) Nna ta povadiaia Stavoopata T kat J wyxvouv 1+7 = 0 katj? = 1. Enopévwg,

AB-OM =(31-3)7=0GD-7-G3j)-7=3GN—-3-72=3-0-3-1=-3.

EEvmtva & EVkoAx!
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Ofpa 3 - Kwéwkol:

18243

23.0£pa 18243 ApyEtumo

OewpolpE Ta Slaviopata o, uE ‘a|=2,

B‘=4 ,(Ejﬁ)z% KaL ta Slaviopata
y=a-prus=2a+p.

a) No Bpeite o a- f3.

(Movadeg 5)
B) Na Bpeite to -5 .

(Movadeg 7)
v) Na Bpeite ta |§; , 3‘

(Movadeg 8)
8) Na Bpeite ™ ywvia (¥ : 5).

(Movadec 5)

AYZH

a) Eivat E'B=|a|“2§"O‘UV£=2-4 =4,

A
3 2
B) Eivau

y-8=(a-p)(2a+p)=2a" +a - f-2-a-f-F =2|a

y) Eilvau |77‘2 = }72 = (a’ - 3)2 = EEZ —2a B+ Bz =12 onote M =J12= 2\/§. Eniong

‘3‘2 =5 =(2§+ﬁ)2=452+45ﬁ+ﬁz = 48 ondte ‘3‘=\/4_8=4J§.

y-6 -12 1

8) Eivau m)V(};?S)=|;‘ ‘3|=2\/§.4\/§=—5,0n6t8 (3/—:—5-):2?;:.

EEvmtva & EVkoAx!
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Ofua 4 - Kwdwkot:
15320, 18520, 18547

24.0¢pa 15320 ApxEtumo

Atvetan mapahAnAdypappo OAIB pe OA=a kaw OB=/4, énov @ kat B eivat pn
unoevika dtaviopata.

a) Na deiete ot

. [or] =|af +2a-5+|5[

(Movdbdeg 9)
— 2 ) o= —2
i, ‘AB‘ =|af —2a-p+|A[ .
(Movdbdeg 9)
B) Av ‘a“" = ‘E , va Seifete 61t T0 OATB givat opBoyivio.
(Movadecg 7)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH
o) To napaddnidypappoe OATB daivetal oto nopakdtw oypo:

Onote amd Tov  AEyopeEvo  «kovova  Tou  napaAAnioypdppour  TPOKUTITEL
ﬁ:D—A+{ﬁ:&+ﬁ.En[can:@-ﬁ:ﬁ-
i.'E};nqu:

or) =(a+ ﬁ] =@ +2a-f+p =|al +2a- ,5'+|ﬂ|

ii. Exyoupe:

2 2

[A8] ~(AB) ~(#-a) -’ -2a-5+a -4

B) Exoupe wooblivapa:

-

-[A8 <

laf’ +2a-g+|B| =|af -2a-B+|f| <

4g-f=0=
_ rj.ﬂ':l.-ll

a-f=0<

alpg

Apa to nopodnidoypoappo OATB elval opBoywvio yuartl n ywvio O eivar opBry.
Evaddoktikd, pe debopévo otL |{T |=|E| o napalnioypappo OATB eival opBoywwvio
yLoti oL Suoywviol tou eival loec.

EEvmtva & EVkoAx!
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25. O¢pa 18520 ApyEtumo

a) Na anodeyBei 6tLyia OAa ta Staviopata &, f LoxVEL:

2 2 2
@+ B| +|&—B| =21a?+2|8] (1

(Movadec 06)
B) Aivetat to napaAAnAéypaupo OATB ue OA = d kal OB = B.
i.  Naoxebldoete ta Slaviopata & + S kar & — B.
(Movadeg 05)
ii.  No SWOETE TN YEWUETPLKA Epunveia tnG Lodtntag (1).
(Movadecg 04)

y) Eva owpa oUpetal ndvw oe Aeio eninedo and dvo avBpwnoug, oL onoiot e§ackolv navw

oe autd Suvapeg Fy kat F, avtiotoya, 6nwg daivetat oto mapakdtw oxipa. Ot SuvapeLg
gxouv oa pétpa 10 N (Newton) katnywvia mov oxnuatifouv eival 60°. Na oxedlaoete tnv

ouviotapévn Suvapn F kot va Bpeite To pétpo tne.

7

(Movabec 10)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH
a) layleL:

2 2 2 2 o . 9
@+ 8| +|la=g| =(@+B) +(@-g) =ad*+2a-f+F2+a*-2d-f+f%=
2d% + 262 = 2112 + 2|8 .

B)

i. Ie kaBe mopaddnioypoppo OATEB, av ou 600 mAeupeg Tou cupfohoBolv pe

04 =& kaL OB = ﬁ, TOTE N pin dwaywvior exdpalel o dBpolwopa toug, Gniabdn
OF = @ + f kawn @n Suaydvioc exbpdlel n Swadopd toug, Snhadh BA = & — f.

ii. Emopevwc, o kabe mopoiinioypoppo OANE woyleL
(Or)*+ (AB)* = 2(0A)* + 2(0B)*
(Or)? + (AB)? = 2[(0A)* + (0B) ?]

AnAabn, To dBpolwopa Twv TETpOyWVWY Twv Slaywviuw evic napardnhoypappou
wooltal e to dumAdolo Tou abpolopotog Twy TETpaywvwy SUo Swboywwy mheupwv

TOou.

v) H ouviotapévn Twy dio duvdpswy sival to duavuopartikd tou dBpowopa, dnhabdr

-

F=R+F

Eiva |F| = |E| = 10 N. Enopévwe (04) = (0B) = 10.
EEvmtva & EVkoAx!
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26.0£pa 18547 ApyEtumo

Aivovtati ta onpeio A(0-1), B(A, 1) kat (A-2, A-3), émou Ae R.
a) Na Bpeite tig Tipég tou A € R wote :
i. Taonueia A, B kall va givatl Kopud£Eg Tplywvou. (Movadeg 8)
ii. To tpiywvo ABr va eivat opBoywvio pe A = 90°. (Movadeg 7)
B) NaA=-2,va Bpeite:
i.  To eowtepikd ywopevo AB - AT, (MovéSeg 4)

ii. To euPadod tou tpLywvou ABI. (Movadeg 6)

AYZH

o)
i. Nava oynuatifouv ta onpeio A, B kad I tplywvo Ba npémel va pnv Ppilokovral
otnv b evBeia f alMwe Ta Swaviopata AB , AT va unv eivar mapdAinia.

Eivar AB = (A, 1+1) = (A,2) kar AT = (A-2, A-3+1) = (A-2, A-2) . Tvwpifoupe oTL:

A 2

AE —ﬁ AB ,AT) = =
AB // AT & det (AB, AT ) =0 [ = .~

=0 AA-2)-2(A-2)=0
A—2)2=0eAr=2
AnAadr ta duaviopata AB, AT sivat napadinia < A=2. ONOTE Ta onueia A,
B kot I oxnuatifouv tplywvo yia kdBe T tov A nou elval Sadopetir and
o2

ii. Av 10 Tpiywvo ABI eivar opBoyuvio pe A = 900, 10 eowrepkd ywopevo
AB - AT 8 woltat HE punbev.
Opwc AB - AT =0 A (A-2)+2A-2)=02R+2) A-2 =0
A+2=0A-2=0=A=2nRA=-2
Ito epwinua ai) deifope ot ywa A = 2 ta onpeia A, B kol I dev oxnuartiiouvv
Tpiywvo, omdTE To Tpiywvo ABF eival opBoyivio pe A = 90° pévo yiua TV Ty

A=-2.

EEvmtva & EVkoAx!
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B) Na A = -2, AB = (-2, 2) , AT = (-4, -4) koL and spwrnua aii) ta onpeia
A( 0, -1), B( -2, 1) ko T{-4, -5) aynuatifovv opBoyuwvio Tpiywvo pe A = 90e.
i. AB-AT=0.
1 —s —
i, (ABN) = - |det (B, AT)|, atra

det (AB AT ) = |2

—4 _24| =(=2)(—4) — 2(—4)= 16, ondte (ABI) = ;15 -8

‘H evaMlaktikd B tpémog  : (ABI) :% |E_B] |H|, O
IEI= JEDT+ 22 22 ok |ﬁ|= JEBH2I+ (9= 442, onote

(ABI) =%}_ V2a42=8

EEvmtva & EVkoAx!
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